
Σε αυτό το εργαστήριο, ϑα ασχοληθούµε µε τις συναρτήσεις. ΄Ως παράδειγµα γι΄ αυτόν το

σκοπό ϑα χρησιµοποιήσουµε τις λογικές πράξεις, ώστε και αυτές να γίνουν κατανοητές.

Χρησιµοποιήστε τον πηγαίο κώδικα Synarthseis_LogikesPraxeis.c στον οπόιο έχουν τοπο-

ϑετηθεί σκόπιµα 2 συντακτικά λάθη. Θα ξεκινήσετε διορθώνοντας τον κώδικα, µέ συνεχείς

επεµβάσεις και µεταγλωττίσεις στο πηγαίο αρχείο, µέχρις ο compiler να παράγει επιτυχώς

τον αντικειµενικό κώδικα (σε αυτην την ϕάση ϑα χρειαστεί να παρατηρείτε τα µηνύµατα λά-

ϑους).

΄Εχοντας επιτυχώς ολοκληρώσει την πρώτη ϕάση, ο αντικειµενικός κώδικας που παράγεται

πρέπει να έχει την εξής συµπεριφορά :

1) Περιµένει απο το πληκτρολόγιο έναν ακέραιο.

2) Τυπώνει την δυαδική µορφή αυτού του ακέραιου σε πλάτος 32 δυαδικών ψηφίων και

αλλάζει γραµµή.

3) Αποδίδει αυτόν τον ακέραιο σε µιά µεταβλητή απρόσηµου χαρακτήρα. Τα παρακάτω

αναφέρονται σε

αυτόν τον ακέραιο. Κάθε νέα γραµµή εκτύπωσης ξεκινάει µε κενό 24 χαρακτήρων.

4) Τυπώνει σε πλάτος 8 χαρακτήρων την δυαδική µορφή του ακέραιου και αφήνει από-

σταση.

5) Τυπώνει σε πλάτος 8 χαρακτήρων την δυαδική µορφή της άρνησης του ακέραιου και

αφήνει απόσταση.

6) Τυπώνει σε πλάτος 8 χαρακτήρων την δυαδική µορφή του λογικού συµπληρώµατος

του ακέραιου

και αλλάζει γραµµή.

7) Τυπώνει σε πλάτος 8 χαρακτήρων την δυαδική µορφή του ακέραιου 15 (δηλ.

00001111).

8) Τυπώνει σε πλάτος 8 χαρακτήρων την δυαδική µορφή µίας λογική πράξης του ακέ-

ϱαιου µε τον ακέραιο

00001111 και αλλάζει γραµµή.

Στο ϐήµα 8 ϑα επεµβαίνετε και διαδοχικά ϑα τοποθετείτε έναν απο τους τελεστές :

i) " & " λογικό και, ii) " | " λογικό η, iii) " ˆ " αποκλειστικό λογικό η.

µετά την µεταγλώττιση, ϑα εκτελείτε τα αντίστοιχα απο τα παρακάτω πειράµατα για να ϐγά-

λουν συµπεράσµατα για την λειτουργία του τελεστή. Πιθανά πειράµατα:

1) Τελικά ποιά τιµή παίρνει η µεταβλητή απρόσηµου χαρακτήρα όταν ο ακέραιος που εισά-

γεται ειναι έξω απο το διάστηµα 0, .., 255; (κάντε πειράµατα µε εισαγωγή των ακεραίων 256,

257, 511, 512, 513, για να ϐγάλετε το συµπέρασµα ότι µόνο το µικρότερο byte αποδίδε-

ται (αυτό ειναι το υπόλοιπο της διαίρεσης µε το 256).)

2) Τελικά ποιά ειναι η δράση της άρνησης ; (κάντε πειράµατα µε εισαγωγή των ακεραίων 0,

1, 2, 3, 129, 255 για να ϐγάλετε το συµπέρασµα ότι το αποτέλεσµα ειναι 1 όταν ο ακέραιος

ειναι 0 αλλιώς ειναι ΠΑΝΤΑ 0).

3) Τελικά ποιά ειναι η δράση του "λογικού συµπληρώµατος"; (κάντε πειράµατα µε εισαγωγή

των ακεραίων 0, 129, 255 για να ϐγάλετε το συµπέρασµα ότι ο ακέραιος και το συµπλή-
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ϱωµά του έχουν διαφορετικά ψηφία σε όλες τις ϑέσεις).

4) Τελικά ποιά ειναι η δράση του "λογικού και"; (κάντε πειράµατα µε εισαγωγή των ακεραίων

0, 129, 255 για να ϐγάλετε το συµπέρασµα ότι το αποτέλεσµα σε µια ϑέση έχει ψηφίο 1 όταν

σε αυτήν τη ϑέση τα ψηφία και των δύο αριθµών ειναι 1).

5) Τελικά ποιά ειναι η δράση του "λογικού η"; (κάντε πειράµατα µε εισαγωγή των ακεραίων

0, 129, 255 για να ϐγάλετε το συµπέρασµα ότι το αποτέλεσµα έχει 1 σε κάποια ϑέση όταν σε

αυτήν τη ϑέση τα ψηφία τουλάχιστον ενός απο τους δύο αριθµούς ειναι 1).

6) Τελικά ποιά ειναι η δράση του "αποκλειστικού λογικού η"; (κάντε πειράµατα µε εισαγωγή

των ακεραίων 0, 129, 255 για να ϐγάλετε το συµπέρασµα ότι το αποτέλεσµα έχει 1 σε κάποια

ϑέση όταν σε αυτήν τη ϑέση τα ψηφία ακριβώς ενός απο τους δύο αριθµούς ειναι 1).

Χρήστος Αρβανίτης.
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